

দক্ষিণ-পূর্ব-মধ্য রেলের ৪৩২ অ্যাপ্রেন্টিস

৪৩২ জন তরুণ-তরুণীকে অ্যাপ্রেন্টিসশিপ ট্রেনিং দেবে দক্ষিণ-পূর্ব-মধ্য রেল। অ্যাপ্রেন্টিসেস আর্ট, ১৯৬১ ও অ্যাপ্রেন্টিসশিপ রুলস, ১৯৬২ অনুসারে ১ বছরের ট্রেনিং দেওয়া হবে ফিটার, কন্সট্রাক্টর অপারেটর অ্যান্ড প্রোগ্রামিং অ্যাসিস্ট্যান্ট, ইলেক্ট্রিশিয়ান, ওয়ারহাউস-সহ বিভিন্ন ট্রেডে। প্রশিক্ষণ দেওয়া হবে বিলাসপুর ডিভিশনে। ট্রেনিং চলাকালীন স্টাইপেন্ড পাওয়া যাবে।

ট্রেড অনুসারে আসনসংখ্যার বিবরণ: কন্সট্রাক্টর অপারেটর অ্যান্ড প্রোগ্রামিং অ্যাসিস্ট্যান্ট: ৯০টি (সাধারণ ৩৭, তফসিলি জাতি ১৩, তফসিলি উপজাতি ৭, ও বি সি ২৪, আর্থিক

ভাবে অনগ্রসর ৯)। এর মধ্যে ৩টি আসন দৈহিক প্রতিবন্ধী এবং ৯টি আসন প্রাক্তন সমরকর্মীদের জন্য সংরক্ষিত থাকবে। স্টেনোগ্রাফার (ইংলিশ): ১৫টি (সাধারণ ৭, তফসিলি জাতি ২, তফসিলি উপজাতি ১, ও বি সি ৪, আর্থিকভাবে অনগ্রসর ১)। এর মধ্যে ১টি করে আসন দৈহিক প্রতিবন্ধী এবং প্রাক্তন সমরকর্মীর জন্য সংরক্ষিত থাকবে। স্টেনোগ্রাফার (হিন্দি): ১৫টি (সাধারণ ৭, তফসিলি জাতি ২, তফসিলি উপজাতি ১, ও বি সি ৪, আর্থিকভাবে অনগ্রসর ১)। এর মধ্যে ১টি করে আসন দৈহিক প্রতিবন্ধী এবং প্রাক্তন সমরকর্মীর জন্য সংরক্ষিত থাকবে। ফিটার: ১২৫টি (সাধারণ ৫১,

তফসিলি জাতি ১৯, তফসিলি উপজাতি ৯, ও বি সি ০৪, আর্থিকভাবে অনগ্রসর ১২)। এর মধ্যে ৩টি আসন দৈহিক প্রতিবন্ধী এবং ১২টি আসন প্রাক্তন সমরকর্মীদের জন্য সংরক্ষিত থাকবে। ইলেক্ট্রিশিয়ান: ৪০টি (সাধারণ ১৬, তফসিলি জাতি ৬, তফসিলি উপজাতি ৩, ও বি সি ১১, আর্থিকভাবে অনগ্রসর ৪)। এর মধ্যে ১টি আসন দৈহিক প্রতিবন্ধী এবং ৪টি আসন প্রাক্তন সমরকর্মীদের জন্য সংরক্ষিত থাকবে। ওয়ারহাউস: ২৫টি (সাধারণ ১০, তফসিলি জাতি ৪, তফসিলি উপজাতি ২, ও বি সি ৭, আর্থিকভাবে অনগ্রসর ২)। এর মধ্যে ১টি আসন দৈহিক প্রতিবন্ধী ও ২টি আসন প্রাক্তন

সমরকর্মীদের জন্য সংরক্ষিত থাকবে। ইলেক্ট্রিক মেকানিক: ৬টি (সাধারণ ২, তফসিলি জাতি ১, ও বি সি ২, আর্থিকভাবে অনগ্রসর ১)। এর মধ্যে ১টি আসন প্রাক্তন সমরকর্মীর জন্য সংরক্ষিত থাকবে। রেফ্রিজারেটর অ্যান্ড এসি মেকানিক: ১৫টি (সাধারণ ৭, তফসিলি জাতি ২, তফসিলি উপজাতি ১, ও বি সি ৪, আর্থিকভাবে অনগ্রসর ১)। এর মধ্যে ১টি আসন প্রাক্তন সমরকর্মীর জন্য সংরক্ষিত থাকবে। ওয়েল্ডার: ২০টি (সাধারণ ৮, তফসিলি জাতি ৩, তফসিলি উপজাতি ২, ও বি সি ৫, আর্থিকভাবে অনগ্রসর ২)। এর মধ্যে ১টি আসন দৈহিক প্রতিবন্ধী এবং এরপর দুইয়ের পাঠ্য

ডিভিসি-তে ডাক্তার

জেনারেল ডিউটি মেডিক্যাল অফিসার পদে ৪৬ জনকে নেবে দামোদর ভ্যালি কর্পোরেশন। চুক্তিতে নিয়োগ করা হবে সংস্থার পশ্চিমবঙ্গ ও কাড়খণ্ডের বিভিন্ন গ্রান্ট এবং সেশনে প্রার্থী বাছাই করা হবে ওয়ার্ক-ইন-ইন্টারভিউয়ের মাধ্যমে। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: P.L.R./2021/02. শিক্ষাগত যোগ্যতা: এম বি বি এন, সঙ্গে বাধ্যতামূলক ইন্টারমিডিয়েট পদার্থ বিজ্ঞান। এই নিয়োগ-সংক্রান্ত বিশদ তথ্যের জন্য দেখুন এই ওয়েবসাইট: www.dvc.gov.in

গার্ডেন রিচ শিপবিন্দার্সে ২৬২ অ্যাপ্রেন্টিস

২৬২ জন তরুণ-তরুণীকে অ্যাপ্রেন্টিসশিপ ট্রেনিং দেবে গার্ডেন রিচ শিপবিন্দার্স অ্যান্ড ইঞ্জিনিয়ার্স লিমিটেড। অ্যাপ্রেন্টিসশিপ আর্ট, ১৯৬১ অনুসারে ১ বছরের ট্রেনিং দেওয়া হবে আই টি আইয়ের বিভিন্ন ট্রেড, ইঞ্জিনিয়ারিংয়ের বিভিন্ন শাখা এবং হিউম্যান রিসোর্স শাখায়। প্রশিক্ষণ চলাকালীন নিউট্রি হারে স্টাইপেন্ড পাওয়া যাবে। এই প্রশিক্ষণের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: APP-01/21.

আসনসংখ্যার বিবরণ: ট্রেড অ্যাপ্রেন্টিস (এস-আই টি আই): ১৭০টি। ট্রেডগুলি হল: ফিটার,

ওয়েল্ডার (গ্যাস অ্যান্ড ইলেক্ট্রিক), ইলেক্ট্রিশিয়ান, মেশিনিস্ট, পাইপ ফিটার, কার্পেন্টার, ড্রাফটসম্যান (মেকানিক্যাল), ইলেক্ট্রিক মেকানিক, পেইন্টার, মেকানিক ডিজেল, ফিটার (স্ট্রাকচারাল), সেক্রেটারিয়াল অ্যাসিস্ট্যান্ট (ইংলিশ), মেকানিক মেশিন টুল মেইন্টেন্যান্স, ইনকর্পোরেশন অ্যান্ড কমিউনিটেশন টেকনোলজি, রেফ্রিজারেশন অ্যান্ড এয়ার কন্ডিশনিং মেকানিক এবং প্রোগ্রামিং অ্যান্ড সিস্টেম অ্যান্ড মিনিস্ট্রেশন অ্যাসিস্ট্যান্ট। শিক্ষাগত যোগ্যতা: সর্বোচ্চ ট্রেডে অল ইন্ডিয়া ট্রেড টেস্টে পাশ করে থাকতে

হবে এবং ন্যাশনাল ট্রেড সার্টিফিকেট পেয়ে থাকতে হবে।

ট্রেড অ্যাপ্রেন্টিস (ফ্রেমার): ৪০টি। ট্রেডগুলি হল: ফিটার, ওয়েল্ডার (গ্যাস অ্যান্ড ইলেক্ট্রিক), ইলেক্ট্রিশিয়ান, মেশিনিস্ট, পাইপ ফিটার। শিক্ষাগত যোগ্যতা: মাধ্যমিক।

গ্রাজুয়েট অ্যাপ্রেন্টিস: ১৬টি। ট্রেডগুলি হল: মেকানিক্যাল, ইলেক্ট্রিক্যাল, কন্সট্রাক্টর সায়েন্স অ্যান্ড আই টি, পিভিল। শিক্ষাগত যোগ্যতা: সর্বোচ্চ ইঞ্জিনিয়ারিং শাখায় ডিগ্রি। টেকনিশিয়ান অ্যাপ্রেন্টিস: ৩০টি। এরপর দুইয়ের পাঠ্য

র্যালির মাধ্যমে অসম রাইফেলসে ১২৩০

হাবিলদার, রাইফেলম্যান (কুক), রাইফেলম্যান (সোফাই)-সহ বিভিন্ন পদে ১,২৩০ জনকে নেবে অসম রাইফেলস। পশ্চিমবঙ্গের ক্ষেত্রে শূন্যপদ ৫০টি। প্রার্থী বাছাই করা হবে র্যালির মাধ্যমে। র্যালি শুরু হবে ১ ডিসেম্বর থেকে। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: I.12016/Rect Branch/2021-22/656.

পশ্চিমবঙ্গের শূন্যপদের বিবরণ: হাবিলদার (কুক) ৯টি, রাইফেলম্যান (ইলেক্ট্রিক্যাল ফিটার সিগনাল) ২টি, রাইফেলম্যান (লাইনম্যান ফিল্ড) ১টি, রাইফেলম্যান (ইলেক্ট্রিশিয়ান মেকানিক ডেইকাল) ১টি, হাবিলদার (ইনস্ট্রুমেন্ট রিপেয়ারার/মেকানিক) ১টি, রাইফেলম্যান (ডেইকাল মেকানিক) ১টি, রাইফেলম্যান (আপহোলস্টার) ১টি, নার্সিং সুবেদার (ব্রিজ অ্যান্ড রোড) ১টি, রাইফেলম্যান (ইলেক্ট্রিশিয়ান) ২টি, রাইফেলম্যান (প্রাধার) ২টি, হাবিলদার (সার্ভেয়র) ২টি, ওয়ারফেল অফিসার (ফার্মাসিস্ট) ৩টি, হাবিলদার (এস-সি অ্যাসিস্ট্যান্ট) ২টি, রাইফেলম্যান (বার্ভার) ৩টি, রাইফেলম্যান (কুক) ১৪টি, রাইফেলম্যান (মশালচি) ১টি, রাইফেলম্যান (সোফাই) ৪টি (পূর্বব)।

র্যালিতে নথিপত্র যাচাইয়ের পর দৈহিক সক্ষমতার পরীক্ষা, লিখিত পরীক্ষা, প্রবেশের ক্ষেত্রে ট্রেড টেস্টের মাধ্যমে প্রার্থী বাছাই করা হবে। সবথেকে মেডিক্যাল এক্সামিনেশন।

অনলাইন দরখাস্ত করতে হবে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: www.assamrifles.gov.in. দরখাস্তের শেষ তারিখ: ২৫ অক্টোবর। বিশদ তথ্যের জন্য অগ্রহীরা দেখুন উপরোক্ত ওয়েবসাইট।

নৌবাহিনীতে ১৭৬

ট্রেনিং দিয়ে ১৭৬ জন অবিবাহিত তরুণ-তরুণীকে টেকনিক্যাল, এলিকিউটিভ এবং এডুকেশন ব্রাঞ্চে নিয়োগ করবে ভারতীয় নৌবাহিনী। নিয়োগ করা হবে শর্ট সার্ভিস কমিশনে। ট্রেনিং শুরু হবে ২০২২-এর জুনে। প্রবেশন ২ বছরের।

শূন্যপদের বিবরণ: এলিকিউটিভ ব্রাঞ্চ: এস এস সি জেনারেল সার্ভিস (জি-এস-এস) / হাইড্রোলজিস্ট: শূন্যপদ: জেনারেল সার্ভিস ৪৩টি, হাইড্রোলজিস্ট ২টি। শুধু পুরুষ। আবেদন করবেন। শিক্ষাগত যোগ্যতা: যে-কোনও বিষয়ে বি ই বা বি টেক। এয়ার ট্রাফিক কন্ট্রোলার: ৪টি, অবজার্ভার: ৮টি, পাইলট: ১৫টি। পুরুষ ও মহিলা উভয়ই আবেদন করবেন। শিক্ষাগত যোগ্যতা: যে-কোনও বিষয়ে বি ই বা বি টেক। মাধ্যমিক এবং উচ্চমাধ্যমিক মোট অন্তত ৬০ শতাংশ নম্বর পেয়ে থাকতে হবে এবং মাধ্যমিক বা উচ্চমাধ্যমিক ইংরেজিতে অন্তত ৬০ শতাংশ নম্বর পেয়ে থাকতে হবে।

লজিস্টিক্স: শূন্যপদ ১৮টি। পুরুষ ও মহিলা উভয়ই আবেদন করবেন। শিক্ষাগত যোগ্যতা: যে-কোনও বিষয়ে বি ই বা বি টেক। অথবা এম বি এ। অথবা এম সি এ বা আই টি-তে এম এসসি। অথবা বি এসসি বা বি কম বা আই টি-তে বি এসসি, সঙ্গে সপ্তাই চেন ম্যানেজমেন্ট বা মেটেরিয়াল ম্যানেজমেন্ট বা ফিন্যান্স বা লজিস্টিক্সে স্নাতকোত্তর ডিপ্লোমা কোর্স পাশ। এরপর তিনের পাঠ্য

মেকনে ইঞ্জিনিয়ার

ইলেক্ট্রিক্যাল ইঞ্জিনিয়ার, মেকানিক্যাল ইঞ্জিনিয়ার, মাইনিং ইঞ্জিনিয়ার এবং প্রোজেক্ট ইঞ্জিনিয়ার (সিভিল) পদে ৯৩ জনকে নেবে মেকন লিমিটেড। নিয়োগ করা হবে চুক্তিতে। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: 11.73.4.1/2021/Cont/02.

শূন্যপদের বিবরণ: পোস্ট কোড ১৬: ইলেক্ট্রিক্যাল ইঞ্জিনিয়ার-পাওয়ার প্রান্ট: ৩৬টি। শিক্ষাগত যোগ্যতা: ইলেক্ট্রিক্যাল বা ইলেক্ট্রিক্যাল অ্যান্ড ইলেক্ট্রনিক্স বা ইলেক্ট্রিক্যাল ইনস্ট্রুমেন্টেশন অ্যান্ড কন্ট্রোল, পাওয়ার সিস্টেম অ্যান্ড হাই ভোল্টেজ, পাওয়ার ইলেক্ট্রনিক্স, পাওয়ার ইঞ্জিনিয়ারিংয়ের মধ্যে যে-কোনও একটি বিষয়ে অন্তত ৬০ শতাংশ নম্বর-সহ বি ই বা বি টেক। সঙ্গে এন পি টি আই থেকে থার্মাল প্রান্ট অপারেশন, সিমুলেটর ট্রেনিং, ডিস্ট্রিবিউশন সাব-স্টেশন ম্যানেজমেন্ট, পাওয়ার প্রান্ট ইঞ্জিনিয়ারিং, ডিস্ট্রিবিউশন ইঞ্জিনিয়ারিং, ট্রান্সমিশন অ্যান্ড ডিস্ট্রিবিউশন সিস্টেমস বা সমতুল বিষয়-সংক্রান্ত অন্তত ২৬ সপ্তাহের প্রশিক্ষণ নিয়ে থাকতে হবে। এর পাশাপাশি সল্লিট্রি কায়ে ১ বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। এন পি টি আই থেকে পাওয়ার প্রান্ট ইঞ্জিনিয়ারিংয়ে স্নাতকোত্তর ডিপ্লোমা পাশ প্রার্থীদের অগ্রাধিকার।

পোস্ট কোড ১৭: মেকানিক্যাল ইঞ্জিনিয়ার-পাওয়ার প্রান্ট: ৪৪টি। শিক্ষাগত যোগ্যতা: মেকানিক্যাল, থার্মাল, মেকানিক্যাল অ্যান্ড অটোমেশন, পাওয়ার ইঞ্জিনিয়ারিংয়ের মধ্যে যে-কোনও একটি বিষয়ে অন্তত ৬০ শতাংশ নম্বর-সহ বি ই বা বি টেক। সঙ্গে এন পি টি আই থেকে থার্মাল প্রান্ট অপারেশন, সিমুলেটর ট্রেনিং, ডিস্ট্রিবিউশন সাব-স্টেশন ম্যানেজমেন্ট, পাওয়ার প্রান্ট ইঞ্জিনিয়ারিং, ডিস্ট্রিবিউশন ইঞ্জিনিয়ারিং, ট্রান্সমিশন অ্যান্ড ডিস্ট্রিবিউশন সিস্টেমস বা সমতুল বিষয়-সংক্রান্ত অন্তত ২৬ সপ্তাহের প্রশিক্ষণ নিয়ে থাকতে হবে। এর পাশাপাশি সল্লিট্রি কায়ে ১ বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। এন পি টি আই থেকে পাওয়ার প্রান্ট ইঞ্জিনিয়ারিংয়ে স্নাতকোত্তর ডিপ্লোমা পাশ প্রার্থীদের অগ্রাধিকার। এরপর দুইয়ের পাঠ্য

হাতে তৈরি গয়না পথ দেখাচ্ছে উপার্জনের

সাবেক ভারী গয়না নয়, চলতি ট্রেড পোশাকের সঙ্গে মানানসই হাতে তৈরি হালকা জাক জুয়েলারি। এই ধরনের গয়না বানিয়ে অনেকেই ভালো ব্যবসা করছেন। শৈল্পিক ও উদ্ভাবনী দক্ষতা থাকলে পারবেন আপনিও। সামনে বাঙালির শ্রেষ্ঠ উৎসব। সময়টাকে কাজে লাগিয়ে নান্দনিক ও রুচিসম্মত গয়না বানিয়ে উপার্জন করতে পারেন।

নিজস্ব প্রতিভা: অত্যধিক দাম আর সাবেক দেখানোর জন্য সোনা, রূপের গয়না পরার দিন গেছে। এখন পোশাকের সঙ্গে মিলিয়ে জাক জুয়েলারি পরার দিকে ঝোঁক। বলা যায় এটাই এখন ফ্যাশন ট্রেড। এই ধরনের ট্রেড গয়না তৈরি করে বেলাঘরিয়ার রঞ্জিতা ভট্টাচার্য, কাড়খণ্ডের সুচেতনা ঘোষ চৌধুরী, কাড়খণ্ডের পিয়ালি পোন্ধরায় ঘরে বসেই দিবা উপার্জন করছেন। একইসঙ্গে সসোর-সন্ডান সামলে নিজেদের শৈল্পিক চেতনাকেও বাঁচিয়ে রেখেছেন এই কাজের মধ্য দিয়ে। সদ্য কলেজ পেরোনো ছাত্রী সুকন্যা বিশ্বাস ও সুস্মিতা সরকারের মতো অনেকেই এখন এই ধরনের কাজ করছেন।

বর্তমানে সোশ্যাল মিডিয়া এই ছোট আকারের উদ্যোগের জন্য ভালো পরিচিত পাওয়ার মাধ্যম। নিজেদের কাজের প্রচারের জন্য এরা প্রত্যেকেই বেছে নিচ্ছেন সোশ্যাল মিডিয়াকে। সামাজিক মাধ্যমে ক্রেতার পছন্দ করা গয়না সুরিয়ারের মাধ্যমে পৌঁছে দেওয়া হয় ক্রেতার কাছে। গোটা পছন্দেরই অনলাইন হওয়ায়, লকডাউনেও তাঁরা নিজেদের কাজ চালিয়ে যেতে পেরেছেন।

এরা প্রায় সবসময়ই শুরুতে শখ করে নিজেদের ব্যবসায়ের জন্য একটু অন্য ধরনের গয়না বানাতে শুরু করেন। ক্রমশ তাঁদের স্বতন্ত্র শৈল্পিক ভাবনায় তৈরি গয়না পরিচিতদের মধ্যে প্রশংসা পায় এবং নাম ছড়ায়। একদা অবসর সময় স্টাটোনের কাপ আজ তাঁদের আয়ের পথ দেখাচ্ছে।

শৈল্পিক মানসিকতা আর উদ্ভাবনী ক্ষমতা থাকলে যে-কোনও এই ধরনের গয়না



তৈরি করে বিক্রি করতে পারেন। সে ক্ষেত্রে তাঁরা সুকন্যা, সুস্মিতা, রঞ্জিতা, সুচেতনা, পিয়ালি বা এদের মতো বারা শৌখিন গয়না তৈরিতে ইতিমধ্যেই সিদ্ধহস্ত এবং প্রতিষ্ঠিত, তাঁদের সঙ্গে যোগাযোগ করে গয়না তৈরির কৃৎসীলদের বিষয়ে পরামর্শ করতে পারেন। আবার এদের তৈরি গয়না কিনে বিক্রিও করতে পারেন।

সামনেই দুর্গাপূজা। উৎসব উপলক্ষে কেনাকাটা চলবেই। উৎসবের দিনগুলিতে অধিকাংশ মহিলা সাধারণ সঙ্গে মানানসই জাক জুয়েলারি পরতে ভালোবাসেন। নতুন করে ব্যবসা বা কাজ শুরু করার কথা ভাবলে এই সময়টা নির্বাচন করতে পারেন। এই মুহুর্তে নিজে এই ধরনের গয়না তৈরির পরিকার্যে

এরপর দুইয়ের পাঠ্য

কর্মখোঁজ

শ্রেণিবদ্ধ বিজ্ঞাপন

কর্মখালি

জব গ্যারান্টি

পাঃ ডাঃ R.L.No-6253 গ্রাণ্ড Airport ও ব্যাঙ্ক অফিস ও স্নাতক M/F কর্মী নিয়োগ করা হবে। বয়স: (12,500/- - 47,500/-, থাকা বাগুয়া স্ট্রী। M: 62979-47504.

আর্জেন্ট কাজের সুযোগ

পাঃ ডাঃ প্রতিটি জেলায় Pvt. ব্যাঙ্ক, NC, MNC, Pvt. Ltd. Co. ATM ও টাওয়ার Co. Pvt. ব্যাঙ্কের অফিসিয়াল ও অন্যান্য পদের M/F নিয়োগ। বয়স: (12,500/- - 23,700/-), M: 78725-38656.

প্রাঃ ব্যাঙ্ক স্থায়ী জব

পাঃ ব্যাঙ্ক বিভিন্ন প্রান্তের প্রাঃ ব্যাঙ্ক DSA-এর জন্য ফ্রন্ট M/F নিয়োগ করা হবে। বিভিন্ন পদে ও বিভিন্ন বেতনে 18-38 বছর। অন্যান্য সুযোগ সুবিধা থাকবে। M: 97341-06006.

On Line ফর্ম ফিলিপ চলাছে

কিনা জোনেশনে Airport ও ব্যাঙ্ক, 5G Tower-এ (অফিস-স্নাতক) M/F কর্মী নিয়োগ। বয়স: (14,500/- - 48,900/-, PE, ESL, OT-সহ থাকা বাগুয়া স্ট্রী। M: 97336-68729.

জেলাত্তিক স্থায়ী কাজ

প্রতিটি জেলায় Pvt. ব্যাঙ্ক, ATM, টাওয়ার Co. ফ্রন্ট, শিপমেন্ট কর্মী নিয়োগ চলাছে। বয়স: (12,500/- - 18,500/-), M. J. S. Kol-9, (M): 90514-56985.

এক কোর্সে চাকরি

কোনও জোনেশনে ছাড়াই Airport ও ব্যাঙ্ক M/F অফিস-স্নাতক কর্মী চাই। বয়স: (18,500/- - 43,500/-, থাকা বাগুয়া স্ট্রী। M: 83488-53587.

সরাসরি কর্মী নিয়োগ

প্রতিটি জেলায় ATM গার্ড, টাওয়ার Co., সার্ভিস হোম, Pvt. Co. শিপমেন্ট কর্মী নিয়োগ চলাছে। বয়স: (12,500/- - 18,500/-, থাকা বাগুয়ার সুবিধা আছে। M: 90732-45736.

কর্মখালি

জাহাজ ও ডকে স্থায়ী জব পাঃ ব্যাঙ্কের বিভিন্ন প্রান্তের কর্মপ্রার্থীদের বিভিন্ন পদে ও বিভিন্ন বেতনে নিয়োগ করা হবে। Age: 18-38, বেতন: 17,500/- - 43,700/-, থাকা বাগুয়া অন্যান্য সুবিধা থাকবে। HELP: 97340-S0025.

7 দিনে স্পোর্ট জয়েনিং

কিনা জোনেশনে Airport ও ব্যাঙ্ক অফিস-স্নাতক M/F কর্মী চাই। বেতন: 17,400/- - 45,300/-, থাকা বাগুয়া স্ট্রী। M: 97349-70483.

নির্ভরশীল পদপূরণের জন্য সরাসরি সাক্ষাৎকারের ডাকা ইতিমধ্যে - পদের নাম: অস্থায়ী সুইপার (মহিলা), পদের সংখ্যা: ১, কাজের সময়সীমা: ২ বছর, কাজের সময়: সকাল ৮টা থেকে ৩টা পর্যন্ত, পরিপ্রক্রমা: নয় হাজার টাকার, শিক্ষাগত যোগ্যতা: দশম শ্রেণি পর্যন্ত, সুইপার কাজের সংখ্যা: বাছনীয়, ১৮/০৯/২০২১ তারিখে সকাল ৯টার সময় নিজে দেওয়া ঠিকানায় আসতে বলা ইতিমধ্যে। Family Welfare Centre, New OPD Complex, 4th Floor, Room No-7, Command Hospital (EC), Alipore, Kolkata-700 027.

Labour supervisor for landscape gardening project, graduate minimum 2 years experience, own two wheelers preferable. BioMates, 5/5 Bijoygarh, Kol-92. M: 9477257531.

A Reputed Coaching Institute Required faculties. Math, History, Geography, Economics, Pol. Sc. (M): 83358-77777, 90071-70572.

স্কুল-কলেজ শিক্ষা

টিচার্স ট্রেনিং

প্রি-প্রাইমারি, প্রাইমারি ও মস্তকর্ষী টিচার্স ট্রেনিং-এ ভর্তি চলাছে। Approved by B.S.S Govt. of India & IAO (USA). Placement Assistance. কলিকতা-১৩০০০৬, শ্যামবাজার, টাঙ্গিগঞ্জ, হাওড়া: 98308-15220 / 90510-74736.

হাতে তৈরি গয়না পথ দেখাচ্ছে উপার্জনের

প্রথম পাতার পর

তৈরি করতে না পারলে, গয়না হোলসেলে কিনে ব্যবসা করার কথাও ভাবতে পারেন।

গয়নার নকশা স্বতন্ত্র হওয়া জরুরি: রঞ্জিতা ভট্টাচার্য

বেলঘরিয়ার গৃহপূর্ব রঞ্জিতা ভট্টাচার্য দশ-বারো বছর ধরে জাফ জুয়েলারি তৈরি করে বিক্রি করছেন। উপার্জন করবেন বলে প্রথমে ভাবেননি, কিছুটা নিজের অবসর কাটানোর জন্য ও পরিচিতদের আদার মেটানোর জন্য শুরু করেন এই কাজ। একদিন তাঁর শখই যে তাঁকে পরিচিতি দেবে এবং উপার্জনের মাধ্যম হয়ে উঠবে তা তিনি ভাবতেও পারেননি বলে জানান। সঙ্গতি আকর্ষণীয় এই শিল্পমাধ্যম বিষয়ে তাঁর সাক্ষাৎকার নিয়েছে।

তাঁর স্বতন্ত্র নান্দনিক ভাবনা ইতিমধ্যেই তাঁর কাজকে আলাদা মাত্রা দিয়েছে। সবচেয়ে বেশি জনপ্রিয় হয়েছে তাঁর তৈরি হোঁ-মুখাশের আদলে গয়না। এর পাশাপাশি রঞ্জিতা উল, মাটি ও ক্যানভাসকে নতুন আঙ্গিকে ব্যবহার করেছেন গয়নায়। তাতে পৌরাণিক দেবদেবীরও উঠে এসেছেন।

রঞ্জিতা তাঁর তৈরি গয়নার প্রচারের জন্য বেছে নিয়েছেন সোশ্যাল মিডিয়ায়। এখন অনেকেই সোশ্যাল মিডিয়ায় তাঁর তৈরি গয়না ছবি দেখে অর্ডার দিচ্ছেন। 'পুরো কাজটাই আমি একা হাতে করি। আমার তৈরি প্রতিটি গয়না নকশার খিঁক থেকে আলাদা। গয়না তৈরির পাশাপাশি দুই-মেয়েদের গয়না ও হাতের কাজ শেখাই, যাতে তারা এসব কাজের মধ্য দিয়ে কিছু উপার্জন করে নিজদের পড়াশোনা চালাতে পারে বা সংসারে দিতে পারে। এছাড়া আমার কাছ থেকে যে-কেউ গয়না কিনে নিয়ে যেতে পারেন নিজস্ব ব্যবসার জন্য', জানানো রঞ্জিতা।

রঞ্জিতা ভট্টাচার্যর সঙ্গে যোগাযোগের নম্বর: ৮৪২০৫-২৯৭২৯।

আত্মীয়-পরিজনরা প্রথম ক্রেতা: সুচেতনা ঘোষ চৌধুরী

বরাবরই নিজেকে একই অন্য ধরনের গয়না পরতে ভালোবাসতেন ঝাড়পুত্রের সুচেতনা ঘোষ চৌধুরী। শান্তিনিকেতনে বেড়াতে গেলে সব সময় সোনারকার শিল্পীদের কাছ থেকে কিনে আনতেন নিজের জন্য একরশ হাতে তৈরি গয়না। বিয়ের পরে নিজের ভালো লাগার জিনিস তৈরি শুরু করলেন নিজের হাতে। ছবি আঁকার দক্ষতা এবং স্বস্তিগানের প্রতি আগ্রহ থাকায় ২০১৮ সাল থেকে গয়না তৈরি করতে শুরু করেন তিনি। তাঁর তৈরি গয়নার প্রথম ক্রেতা তাঁর আত্মীয়রা।

'আমার তৈরি গয়না প্রথম কেনেন আমার নন্দন। তিনি পেশায় নৃত্যশিল্পী। এই ভাবে পরিচিতদের মাধ্যমে ছড়িয়ে পড়ে আমার কাজ। তাঁদের কাছ থেকে অর্ডার আসতে থাকে। ক্রেতার সংখ্যা বাড়তে, বললেন সুচেতনা। আত্মবিশ্বাস বাড়লে সুচেতনা সোশ্যাল মিডিয়ায় প্রচার শুরু করেন। আজ তাঁর গয়নার ক্রেতা আছেন অসম, মেহাই, গুজরাত, বিহার, মুম্বই, বেঙ্গালুরু ও পশ্চিমবঙ্গের বিভিন্ন জেলায়। সংসার ও ছোট সন্তান সামলানোর পাশাপাশি চার বছর ধরে নিজের হাতে বিভিন্ন ধরনের গয়না তৈরি করছেন তিনি। গয়না তৈরির মাধ্যম হিসেবে বেছে নিয়েছেন পাট, এয়ার ড্রাই ক্রে, কড়ি, সুতির সুতা, গামছা, আঙ্গুরাক, স্মার্টিক কালার ইত্যাদি। সুচেতনার কাছ থেকে হোলসেলে গয়না কিনে নিয়ে গিয়ে বিক্রি করতেও অনেকে উপার্জন করেন।

সুচেতনা ঘোষ চৌধুরীর সঙ্গে যোগাযোগ: ৯০৮৩৫-৭৫৯৩৫ (ফোন করার সময় দুপুর সাড়ে তিনটে থেকে সন্ধ্যা ৬টা)। এই নম্বরে হোয়াটসঅ্যাপ বা মেসেঞ্জও করা যায় দিনের যে-কোনও সময়।

দক্ষিণ-পূর্ব-মধ্য রেলের ৪৩২

প্রথম পাতার পর

২টি আসন প্রাপ্তন সমরকর্মীদের জন্য সংরক্ষিত থাকবে। প্রার্থনা: ৪টি (সোধারণ ২, তফসিলি জাতি ১, ও বি সি ১)। পেইন্টার: ১০টি (সোধারণ ৫, তফসিলি জাতি ২, তফসিলি উপজাতি ১, ও বি সি ৪, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১)। এর মধ্যে ১টি আসন প্রাপ্তন সমরকর্মীর জন্য সংরক্ষিত থাকবে। কার্পেন্টার: ১০টি (সোধারণ ৫, তফসিলি জাতি ২, তফসিলি উপজাতি ১, ও বি সি ৪, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১)। এর মধ্যে ১টি আসন প্রাপ্তন সমরকর্মীর জন্য সংরক্ষিত থাকবে। মেসিনিং: ৪টি (সোধারণ ২, তফসিলি জাতি ১, ও বি সি ২)। টার্নার: ৪টি (সোধারণ ২, তফসিলি জাতি ১, ও বি সি ২)। সিট টোল ওয়ার্কার: ৪টি (সোধারণ ২, তফসিলি জাতি ১, ও বি সি ২)। ড্রাফটম্যান/সিভিল: ৪টি (সোধারণ ২, তফসিলি জাতি ১, ও বি সি ১)। গ্যাস কাটার: ২০টি (সোধারণ ৮, তফসিলি জাতি ৩, তফসিলি উপজাতি ২, ও বি সি ৫, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ২)। এর মধ্যে ২টি আসন প্রাপ্তন সমরকর্মীর জন্য সংরক্ষিত থাকবে। ড্রেসার: ২টি (সোধারণ ১, ও বি সি ১)। মেট্রিক্যাল স্ট্যান্ডার্ডের টেকনিশিয়ান: ২টি (সোধারণ ২, ও বি সি ১)। মেট্রিক্যাল স্ট্যান্ডার্ডের টেকনিশিয়ান: ২টি (সোধারণ ১, ও বি সি ১)। মেট্রিক্যাল স্ট্যান্ডার্ডের টেকনিশিয়ান: ২টি (সোধারণ ১, ও বি সি ১)। মেট্রিক্যাল স্ট্যান্ডার্ডের টেকনিশিয়ান: ২টি (সোধারণ ১, ও বি সি ১)।

শিক্ষাক্ষেত্র যোগ্যতা: মাধ্যমিক, সর্বোচ্চ প্রতিষ্ঠান থেকে স্নাতক ট্রেড আই টি আই কোর্স পাশ। বয়স: ১৭-২০২১ তারিখে ১৫ থেকে ২৪ বছরের মধ্যে হতে হবে। তফসিলিরা ৫, ও বি সিরা ৩ এবং সৈনিক প্রতিবন্ধী ও প্রাপ্তন সমরকর্মীরা সর্বাধিক ১০ বছরের বায়ের ছাড় পাবেন।

প্রার্থী বাছাই করা হবে শিক্ষাগত যোগ্যতার ভিত্তিতে। অনলাইন আবেদন করতে হবে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: <https://www.igdtuw.ac.in>

বাংলার ঐতিহ্যকে গয়নার মাধ্যমে তুলে ধরি: পিয়ালি পোয়েল্লার



কলকাতার মেয়ে পিয়ালি পোয়েল্লার রায় বিয়ের পরে চলে যান ঝাড়পুত্রের সাহেবগঞ্জে। সংসার সামলে তাঁর হাতে ছিল অশুভ সময়। আর সেই সময়টা তিনি কাজে লাগিয়েছেন গয়না তৈরিতে। বাংলার ঐতিহ্যের সঙ্গে মানানসই, এমন নকশার গয়না পরতে ভালোবাসেন পিয়ালি। কিন্তু সব সময় নিজের পছন্দমতো গয়না পেরেন না বিক্রয়তাদের কাছে। সেই না পাওয়া থেকে গামছা, মাটি, জুট, বিভিন্ন ধরনের ধাতু ইত্যাদি দিয়ে নিজের তৈরি করতে শুরু করেন নিজের পছন্দমতো গয়না। তিনিও এই কাজ করছেন চার বছর ধরে। দিল্লি, মুম্বই, চেন্নাই, আন্দামান ইত্যাদি ভারতের বিভিন্ন জায়গায় এবং পশ্চিমবঙ্গের বিভিন্ন জায়গায় তাঁর গয়না বিক্রি হয়েছে। 'ক্রেতার সংখ্যা অনেক বেড়েছে। দেশীয় মিডিয়ায় পাশাপাশি ট্রিপকর্ড ও মেসেজেও আমার গয়না বিক্রি হয়। নিজের ভালোবাসার জিনিস আমাকে উপার্জনের পথ দেখিয়েছে। উপার্জনের পাশাপাশি বাংলার ঐতিহ্যকে আমি তুলে ধরতে চাই গয়নার মাধ্যমে', বললেন পিয়ালি। তাঁর কাছ থেকে হোলসেলে জিনিস কিনেও যে কেউ ব্যবসা করতে পারেন।

পিয়ালি পোয়েল্লারের সঙ্গে যোগাযোগ: ৯০৮৪৫-২২৮৩৬ (সকাল ১০টা থেকে রাত ৮টার মধ্যে)। এই নম্বরে হোয়াটসঅ্যাপ বা মেসেঞ্জও করা যায় দিনের যে-কোনও সময়।

নকশায় মৌলিকতা থাকা জরুরি: সুকন্যা-সুমিত্রা



গভর্নমেন্ট আর্ট কলেজের প্রাক্তন ছাত্রী সুকন্যা বিশ্বাস ও আর্টসের ছাত্রী সুমিত্রা সরকার যৌথ ভাবে ২০১৮ থেকে বিভিন্ন ধরনের হস্তশিল্পশিল্পী তৈরি করছেন। পরিচিতি বাড়তে এবং বিক্রির জন্য তাঁরা ফেসবুকে 'বর্কি' নামে একটি 'লজ' বোলেন, যাতে লেখানো তাঁদের তৈরি সামগ্রীর ছবি দেখে পছন্দ করে পৃথিবীর যে-কোনও প্রান্ত থেকে যে-কেউ অর্ডার করতে পারেন। তাঁরা বানান ক্যানভাস পেইন্ট জুয়েলারি, মাটির সরা রং করে জুয়েলারি, উল, মাটির হোয়ার পিন, রিসাইক্লড জুয়েলারি, স্কোর পেইন্ট জুয়েলারি ছাড়াও কাপড়ের উপর আয়ত্নিক করা বাগ, কলন কভার এবং বর্তমানে নানা ধরনের মাস্ক। পেইন্টিংয়ের ক্ষেত্রে যেমন সিরিজ করা যায়, সেই রকম গয়নার ডিজাইন নিয়েও সিরিজ বানান সুমিত্রা ও সুকন্যা। গয়না তৈরির ক্ষেত্রে তাঁরা মাটির রঙের ব্যবহার করছেন। তাঁদের তৈরি গয়না শাড়ি বা যে-কোনও পশিমী পোশাকের সঙ্গেই মানানসই। 'আমরা ছোট বি মৌলিক নকশা ও রঙের উপর, যাতে জিনিসটার মধ্যে একটা আভিজাত্য থাকে। সোশ্যাল প্র্যাকটিসমের মাধ্যমে নিরমিত অর্ডার পাঠি ও প্রচারও হচ্ছে। আমরা এখন বিভিন্ন ব্লুটকের হয়েও কাজ করছি। বিভিন্ন ব্লুটক থেকে আমাদের কাজ দিচ্ছে', বললেন সুকন্যা। বর্কির গয়না, টি-শার্ট, কুলন কভার ও অন্যান্য সামগ্রী হোলসেলে কিনেও যে-কেউ বিক্রি করতে পারেন।

যোগাযোগ: ৯০০৭৬-১৮২১৪ (সুকন্যা), ৯০৬৪৬-৯৮৪৩৩ (সুমিত্রা), ই-মেইল: sukanayabwas333@gmail.com

www.apprenticeshipindia.org দরখাস্তের শেষ তারিখ ১০ অক্টোবর। আবেদনের সময় প্রার্থীর আন করা রঙিন পাসপোর্ট মাপের ফটো, সেই বয়স ও শিক্ষাগত যোগ্যতার নথিপত্র, কাপট এবং ও বি সি সার্টিফিকেট (প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে), আর্থিক ভাবে অনগ্রসর প্রার্থীদের ক্ষেত্রে ব্যবহৃত সার্টিফিকেট, প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে সৈনিক প্রতিবন্ধকতার সার্টিফিকেট আবেদন করতে হবে।

অনলাইনে আবেদনপত্র সাবমিটের পর সাবমিট করা আবেদনপত্রের এক কপি প্রিন্ট আউট নিয়ে যেনে। এটি কোথাও পাঠাতে হবে না। নিজের কাছে রাখবেন। পরে কাজে লাগবে।

পূর্ণিমাটি তথ্যের জন্য দেখুন এই ওয়েবসাইট: <https://sect.indianrailways.gov.in>। www.igdtuw.ac.in দরখাস্তের শেষ তারিখ ৪ অক্টোবর। অনলাইনে দরখাস্ত সাবমিটের পর সাবমিট করা দরখাস্তের এক কপি প্রিন্ট আউট নিয়ে যেনে। এটি পাঠাতে হবে। ১১ অক্টোবরের মধ্যে প্রয়োজনীয় নথিপত্র-সহ দরখাস্তের প্রিন্ট আউট সৌঁতে হবে এই ঠিকানায়: Additional Registrar (HR), Indira Gandhi Delhi Technical University for Women, Room no. 205, First floor, Administrative Block, Kashmere Gate, Delhi-110 006.

সরকারি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে চাকরি

প্রফেসর, অ্যাসোসিয়েটেড প্রফেসর এবং অ্যাসিস্ট্যান্ট প্রফেসর পদে ৪৮ জনকে দেবে ইন্দিরা গান্ধি টেকনিক্যাল ইউনিভার্সিটি ফর উওমেন। নিয়োগ করা হবে ইনফর্মেশন টেকনোলজি, কম্পিউটার সায়েন্স ইঞ্জিনিয়ারিং, ইলেক্ট্রনিক্স আন্ড কমিউনিকেশন ইঞ্জিনিয়ারিং, মেকানিক্যাল আন্ড অটোমোবাইল ইঞ্জিনিয়ারিং, অর্গানিক্যাল আন্ড গ্র্যানিট, মাথামেটরি, ফিজিক্স, কেমিস্ট্রি এবং ইংরেজি বিষয়ে।

শূন্যপদের বিবরণ: প্রফেসর: ১২টি। অ্যাসিস্ট্যান্ট প্রফেসর: ১১টি। অ্যাসোসিয়েটেড প্রফেসর: ১৭টি। অনলাইন দরখাস্ত করতে হবে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: www.igdtuw.ac.in। দরখাস্তের শেষ তারিখ ৪ অক্টোবর। অনলাইনে দরখাস্ত সাবমিটের পর সাবমিট করা দরখাস্তের এক কপি প্রিন্ট আউট নিয়ে যেনে। এটি পাঠাতে হবে। ১১ অক্টোবরের মধ্যে প্রয়োজনীয় নথিপত্র-সহ দরখাস্তের প্রিন্ট আউট সৌঁতে হবে এই ঠিকানায়: Additional Registrar (HR), Indira Gandhi Delhi Technical University for Women, Room no. 205, First floor, Administrative Block, Kashmere Gate, Delhi-110 006.

বিশপ তথ্যের জন্য দেখুন উপরোক্ত ওয়েবসাইট।

মেকনে ইঞ্জিনিয়ার

প্রথম পাতার পর

পোস্ট কোড ১৮: মাইনিং ইঞ্জিনিয়ার: ৫টি। শিক্ষাগত যোগ্যতা: মাইনিং ইঞ্জিনিয়ারিংয়ে স্নাতক, সঙ্গে ওপেনে কন্সট্রাক্টরস মাইনেসে সেকেন্ড ক্লাস ম্যানেজার্স সার্টিফিকেট পেয়ে থাকতে হবে। এর পাশাপাশি স্ট্রাক্চারাল কাজে ২ বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। ফার্স্ট ক্লাস সার্টিফিকেট সার্টিফিকেটসহীসের অগ্রাধিকার।

পোস্ট কোড ৬: প্রোজেক্ট ইঞ্জিনিয়ার (সিভিল): ৩টি। শিক্ষাগত যোগ্যতা: সিভিল ইঞ্জিনিয়ারিংয়ে স্নাতক, সঙ্গে স্ট্রাক্চারাল কাজে ১ বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। প্রোজেক্ট ম্যানেজমেন্টে সার্টিফিকেট কোর্স করে থাকলে অগ্রাধিকার।

বয়স: ৪৪ বছরের মধ্যে হতে হবে। অনলাইন দরখাস্ত করতে হবে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: www.meconlimited.co.in

এই নিয়োগের আবেদনপত্র প্রেরণ এখনও শুরু হয়নি। আগ্রহীরা চোখ রাখুন উপরোক্ত ওয়েবসাইটে।

গার্ডেন রিচ শিপবিন্ডার্সে ২৬২

প্রথম পাতার পর

ফ্রেডওলি হল: মেকানিক্যাল, ইলেক্ট্রিক্যাল, ইন্সট্রুমেন্টেশন অ্যান্ড ট্রেলিকম, সিভিল। শিক্ষাগত যোগ্যতা: স্নাতক ইঞ্জিনিয়ারিং শাখায় ডিপ্লোমা।

হিউম্যান রিসোর্স ট্রেনিং: ৬টি। শিক্ষাগত যোগ্যতা: স্নাতক, সঙ্গে ৬০ শতাংশ (তফসিলি, ও বি সি এবং সৈনিক প্রতিবন্ধীদের ক্ষেত্রে ৫৫ শতাংশ) নম্বর-সহ হিউম্যান রিসোর্স ম্যানেজমেন্ট বা হিউম্যান রিসোর্স ডেভেলপমেন্ট বা পার্সোনেল ম্যানেজমেন্ট বা ইন্ডাস্ট্রিয়াল রিসোর্সেস বা সোশ্যাল ওয়ার্ক বা লেবার ওয়েলফেয়ারে এম বি এ বা স্নাতকোত্তর ডিগ্রি বা স্নাতকোত্তর ডিপ্লোমা।

অনলাইন আবেদন করতে হবে এই দুই ওয়েবসাইটের যে-কোনও একটির মাধ্যমে: www.grsc.in, <https://jobapply.in/grse2021app>। আবেদনের শেষ তারিখ ১ অক্টোবর।

আবেদনের পদ্ধতি-সহ অন্যান্য তথ্যের জন্য দেখুন উপরোক্ত ওয়েবসাইটগুলি।

মাধ্যমিক, উচ্চমাধ্যমিক সব শাখার ছেলেমেয়েদের জন্য বিশেষ সুযোগ

স্বল্প ব্যয়ে সরকারি যোজনায় স্বাস্থ্য পরিষেবায় চাকরিমুখী ট্রেনিং

কেন্দ্রীয় সরকারের ন্যাশনাল স্কিল ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশন অনুমোদিত স্বাস্থ্য পরিষেবা বা প্যারামেডিকেলের বিশেষ চাকরিমুখী কোর্সের ট্রেনিং দিচ্ছে এক্সেল মেডিক্যাল হেলথ কেয়ার ইনস্টিটিউট। মাধ্যমিক ও উচ্চমাধ্যমিক সব শাখার ছেলেমেয়েদের জন্য (১) এক্সেল মেডিক্যাল টেকনিশিয়ান, (২) বেসিক হেলথ কেয়ার, (৩) ই-সি.জি. টেকনিশিয়ান, (৪) ANM নার্সিং সেন্টার থেকে আবেদনপত্র দেওয়া ও কাউন্সেলিং শুরু হয়েছে। বয়স হতে হবে ১৮-৪৫ বছরের মধ্যে। আধার কার্ড থাকা বাধ্যতামূলক। বিজ্ঞপিত জনসেবা ফোন করুন কলকাতা ও জেলায় সেন্টারগুলিতে। সোদপুরঃ 9073943491/9073943497/9051024448, মৌলানীঃ 987474039/9830008223, বাধামজীনঃ 9874644112, হাওড়াঃ 9051013504, বারাকপুরঃ 9874644116, দুর্গাপুরঃ 9874747030, পশ্চিম মেদিনীপুরঃ 9073915861, মালদাঃ 9051013501, স্বায়মজিঃ 9874644113, বাবুদুর্গাঃ 9874747032, শিলিগুড়িঃ 9051013502, জলপাইগুড়িঃ 9874644115, কোচবিহারঃ 9874644114। কোর্স শেষে কাজের সহায়তা করা হবে। আনন্দ সংখ্যা সীমিত। কোর্স ফি সকালের সাফের মধ্যে। ANM নার্সিং কোর্সের আবেদনপত্র পাওয়া যাচ্ছে। বিজ্ঞপিত জনসেবা এডমি ফোন করুন।

নৌবাহিনীতে ১৭৬

প্রথম পাতার পূর্ণ

বয়স: জন্মতারিখ জেনারেল সার্ভিস ও লজিস্টিক্সের ক্ষেত্রে ২-৭-১৯৯৭ থেকে ১-১-২০০৩-এর মধ্যে, এয়ার ট্রাফিক কন্ট্রোলারের ক্ষেত্রে ২-৭-১৯৯৭ থেকে ১-৭-২০০১-এর মধ্যে, অবজার্চার এবং পাইলট পদের ক্ষেত্রে ২-৭-১৯৯৮ থেকে ১-৭-২০০৩-এর মধ্যে হতে হবে।

এডুকেশন ব্রাঞ্চ: ১৩টি। পুরুষ-মহিলা উভয়ই আবেদন করতে পারেন। শিক্ষাগত যোগ্যতা: মাধ্যম বা অপারেশনাল রিসার্চে এম এসসি, বি এসসিতে অন্ততম বিষয় হিসেবে ফিজিক্স পড়ে থাকতে হবে। অথবা ফিজিক্স বা অ্যান্টিয়েড ফিজিক্সে এম এসসি, বি এসসিতে অন্ততম বিষয় হিসেবে ম্যাথমেটিক্স পড়ে থাকতে হবে। অথবা কম্পিউটার সায়েন্স বা ইনফর্মেশন টেকনোলজি বা ইনফর্মেশন সিস্টেমসে বি ই বা বি টেক।

বয়স: জন্মতারিখ ২-৭-১৯৯৭ থেকে ১-৭-২০০১-এর মধ্যে হতে হবে। টেকনিক্যাল ব্রাঞ্চ: ইঞ্জিনিয়ারিং (জেনারেল সার্ভিস): ২৭টি। শুধু পুরুষরা আবেদন করবেন। শিক্ষাগত যোগ্যতা: বেলনটিক্যাল, এগ্রোপেস, অটোমোবাইল, কন্ট্রোল ইঞ্জিনিয়ারিং, ইলেক্ট্রিসিয়ান ইঞ্জিনিয়ারিং, অ্যান্ড ম্যানেজমেন্ট, ইনস্ট্রুমেন্টেশন, ইনস্ট্রুমেন্টেশন অ্যান্ড কন্ট্রোল, মেকানিক্যাল, মেকানিক্যাল উইথ অটোমেশন, মেরিন, মেকট্রনিক্স, মেটালার্জি, প্রোডাকশন— এই সব বিষয়গুলির যে-কোনও একটিতে বি ই বা বি টেক।

ইলেক্ট্রিক্যাল ব্রাঞ্চ (জেনারেল সার্ভিস): শূন্যপদ ৩৪টি। শুধু পুরুষরা আবেদন করবেন। শিক্ষাগত যোগ্যতা: ইলেক্ট্রিক্যাল, ইলেক্ট্রিশিয়ান, ইলেক্ট্রিক্যাল অ্যান্ড ইলেক্ট্রিশিয়ান, ইলেক্ট্রিশিয়ান অ্যান্ড কমিউনিকেশন, ইলেক্ট্রিশিয়ান অ্যান্ড টেলিকমিউনিকেশন, টেলিকমিউনিকেশন, ইনস্ট্রুমেন্টেশন, ইলেক্ট্রিশিয়ান অ্যান্ড ইনস্ট্রুমেন্টেশন, অ্যান্টিয়েড ইলেক্ট্রিশিয়ান, পাওয়ার ইলেক্ট্রিশিয়ান।

ন্যাভাল আর্কিটেক্ট: ১২টি। পুরুষ ও মহিলা উভয়ই আবেদন করবেন। শিক্ষাগত যোগ্যতা: এরোনটিক্যাল, এগ্রোপেস, সিভিল, মেকানিক্যাল, মেকানিক্যাল উইথ অটোমেশন, মেরিন, মেটালার্জি, ন্যাভাল আর্কিটেকচার, অ্যাডমিট কার্ড

ভারতীয় নৌবাহিনীর মাস্ট্রিক রিক্রুট ক্যাটেগরিতে বদায়ন্ত্রী পদে নিয়োগের প্রার্থী বাছাইয়ের পরীক্ষার অ্যাডমিট কার্ড ডাউনলোড করা যাচ্ছে এই ওয়েবসাইটের মাধ্যমে: www.joinindiannavy.gov.in

ফল বেরল
ইউনিয়ন পাবলিক সার্ভিস কমিশন কর্তৃক গত জুলাই মাসে আয়োজিত 'ইউনিয়ন ইকনমিক সার্ভিস/ইউনিয়ন স্ট্যাটিস্টিক্যাল সার্ভিস এগ্রিমেন্টেশন, ২০২১'-এর ফল প্রকাশিত হয়েছে এই ওয়েবসাইটে: www.upsc.gov.in সফল প্রার্থীদের এ বার ইন্টারভিউ/পার্সোনালিটি টেস্ট হবে। পরীক্ষার তারিখ পরে জানানো হবে। বিশদ জানতে দেখুন উপরোক্ত ওয়েবসাইট। অথবা ফোন করতে পারেন এই নম্বরে: (০১১) ২৩০৮৫২৭১/১১২৫/৫২৭১, ২৩০৮৫২৪০ (যে-কোনও কাজের দিন সকাল ১০টা থেকে বিকেল ৫টার মধ্যে)।

যোগ্যতার যাবতীয় প্রমাণপত্র আপলোড করতে হবে। যথাযথ ভাবে দরখাস্ত পূরণ করে 'Submit' করুন। সার্বমিটের পরে অ্যাডমিশন নম্বর পাওয়া যাবে। এই নম্বর-সহ পূরণ করা দরখাস্তের দু'কপি সিস্টেম জেনারেটেড প্রিন্ট আউট নিয়ে নেন। এগুলি কোথাও পাঠাতে হবে না। নিজের কাছে রাখবেন পরে প্রয়োজন হবে। বয়স, টেকনিক্যাল, প্রার্থী বাছাই পদ্ধতি-সহ বৃত্তিমাটি তথ্যের জন্য দেখুন উপরোক্ত ওয়েবসাইট।

THE WEST BENGAL NATIONAL UNIVERSITY OF JURIDICAL SCIENCES RECRUITMENT NOTICE - 2021

Applications are invited for the following contractual positions: **Professor** - Pay Scale: Rs. 1,44,200 - Rs. 2,18,200 - 01 post **Unreserved**; **Associate Professor** - Pay Scale: Rs. 1,31,400 - Rs. 2,17,100 - 02 posts **Unreserved**, 01 post for SC, 01 post for ST; **Assistant Professor** - Pay Scale: Rs. 79,800 - Rs. 2,11,500 - 05 posts for **Unreserved**, 02 posts for SC, 01 post for ST, 01 post each for OBC - A & OBC - B; **Research Fellow** - Pay: Rs. 31,000 + HRA - 04 posts **Unreserved**; **Adjunct Faculty (Panel) Pay:** Honorarium Rs. 3000 per one hour class - **Unreserved**, **Guest Faculty** - Pay: Rs. 35000 per month (consolidated Pay) - 05 posts **Unreserved**; **Controller of Examinations** - Pay Scale: Rs. 1,44,200 - Rs. 2,18,200 - 01 post **Unreserved**.

Details for Service Conditions & Essential Qualifications, Specialization and other details visit www.nju.edu. Application Form shall be downloaded from the website to be filled in and emailed to recruitment2021@nju.edu. In addition to the application form, a Google form shall also be filled in and submitted. Last date of receiving application with all relevant documents including payment of Rs. 2000/- is 30.09.2021.

Administrative Personnel Wanted (for Kolkata)

A nationally reputed FMCG Company requires Administrative Executive for its Kolkata Office. The person should be from commerce background within the age group of 30 to 35 years with thorough knowledge of PF / ES / PTAX & other Administration related work. Interested Candidate must send their CV with Photograph to career@scwl-india.com within 7 days.

স্বাস্থ্য প্রসাদ মুকার্জী পোর্ট, কলকাতা
Syama Prasad Mookerjee Port, Kolkata
(Formerly KOLKATA PORT TRUST)

কলকাতা ডক সিস্টেম, স্যামাপ্রসাদ মুকার্জী পোর্ট (এসএমপি) কলকাতায়, ডেপুটি সেকেন্ডারি ডিপুটি ৫০,৬০০-১,৬০,০০০ টাকা (পূর্ব সংশোধিত ২০,৬০০-৪৬,৫০০ টাকা) বেতন কাঠামোর ডিজিটেল বিজ্ঞানের অধীনে অ্যান্ডিস্ট্যান্ট ডিজিটেল অফিসার, জিআর-১ এর ২টি (দুই) পদ পূরণের লক্ষ্যে প্রধান পোর্ট ট্রাস্ট/কেন্দ্রীয় সরকার/রাজ্য সরকার/পিএসইউ/স্বাস্থ্য সঙ্স্থার যোগ্য অফিসারদের কাছ থেকে আবেদনগ্রহণ আহ্বান করা হচ্ছে। বিস্তারিত বিবরণের জন্য অনুগ্রহ করে www.smpportkolkata.shipping.gov.in দেখুন। আবেদনপত্র জমা দেওয়ার শেষ তারিখ ০৪.১০.২০২১।

গার্ডেন রিচ শিপবিল্ডিংস এন্ড ইঞ্জিনিয়ার্স লিমিটেড
Garden Reach Shipbuilders & Engineers Limited
Regd and Corp Office: 6/25B, Garden Reach Road, Kolkata - 700 024
(পূর্ব সংশোধিত ১০,৬০০-১,৬০,০০০ টাকা) বেতন কাঠামোর ডিজিটেল বিজ্ঞানের অধীনে অ্যান্ডিস্ট্যান্ট ডিজিটেল অফিসার, জিআর-১ এর ২টি (দুই) পদ পূরণের লক্ষ্যে প্রধান পোর্ট ট্রাস্ট/কেন্দ্রীয় সরকার/রাজ্য সরকার/পিএসইউ/স্বাস্থ্য সঙ্স্থার যোগ্য অফিসারদের কাছ থেকে আবেদনগ্রহণ আহ্বান করা হচ্ছে। বিস্তারিত বিবরণের জন্য অনুগ্রহ করে www.smpportkolkata.shipping.gov.in দেখুন। আবেদনপত্র জমা দেওয়ার শেষ তারিখ ০৪.১০.২০২১।

পার্মেনেন্ট শিপবিল্ডিংস এন্ড ইঞ্জিনিয়ার্স লিমিটেড ২০২১-২২ বছরের জন্য অনলাইনের মাধ্যমে অ্যাপ্রেন্টিসেস এন্ট্রি ১৯৬১, যা বয়সে সময়ে সংশোধিত তার অধীনে ২৫৬ জন অ্যাপ্রেন্টিসেস ও ০৬ জন এইচআর ট্রেনী নিয়োগের জন্য আবেদনপত্র আহ্বান করছে।

অনলাইনে রেজিস্ট্রেশন শুরু তারিখঃ ১১.০৯.২০২১ (১৪:০০ ঘণ্টা)
অনলাইনে রেজিস্ট্রেশন বন্ধ হওয়ার তারিখঃ ০১.১০.২০২১ (২০:৫৯ ঘণ্টা)

শূন্য পদের বর্ণনা (সংখ্যা)	শ্রেণি/বিষয়	শিক্ষাগত মেয়াদ
ফ্রিড্রাম, ওয়েল্ডার (জিএসআই) ই লেকচারিং, মেশিনিস্ট, পাইপ ফিটার, কার্পেন্টার, ড্রাফটসম্যান (সেই) পিএসএএ, ইলেকট্রনিক মেকানিক, পেইন্টার, মেকানিক (ডিজেল) ফিটার (স্ট্রাকচারাল), সোল্ডারিং/ওয়াল্ডারিং (ইলেক্ট্রিক) এমএসটিএম, আইসিটি এমএস, আরএসি (সেক)	এক্সাইটিভ (সিটিএস)	পাশ এবং সার্টিফিড ড্রাফট এর ক্ষেত্রে এনসিটিটি যারা ইয়াকুট এনটিসি প্রাপ্ত
ফ্রিড্রাম, ওয়েল্ডার (জিএসআই) ইলেকট্রিশিয়ান, মেশিনিস্ট, পাইপ ফিটার	দশম শ্রেণী মানের পরীক্ষা	
গ্ল্যান্সেট এগ্রোপেস-১৬	মেকানিক্যাল, ইলেকট্রিক্যাল, কম্পিউটার সায়েন্স এন্ড আইটি, সিভিল	সর্বাঙ্গীত বিষয়ে ইঞ্জিনিয়ারিং ডিগ্রি
টেকনিশিয়ান এগ্রোপেস-৩০	মেকানিক্যাল, ইলেকট্রিক্যাল, ইলেকট্রনিক্যাল এন্ড টেলিকম, সিভিল	সর্বাঙ্গীত বিষয়ে ইঞ্জিনিয়ারিং ডিগ্রি
এইচআর ট্রেনী-০৬	পূর্ণ সময়ের গ্ল্যান্সেট এন্ড ০২ বছরের এমবিএ/পিএইচডি/পিএলডি ডিগ্রি/এমবিএ অথবা সমতুল্য এবং তাতে ফার্স্ট ক্লাস অথবা ৬০% শতাংশ (এসসি/এসটি/ওবিসি/পিএইচডি প্রার্থীদের ক্ষেত্রে ৫৫%) নম্বর লাগু - ইউমান রিসোর্স ম্যানেজমেন্ট/ইউমান রিসোর্স ডেভেলপমেন্ট/পার্সোনেল ম্যানেজমেন্ট/ইন্ডাস্ট্রিয়াল রিপল্যান্ড/সোশাল ওয়ার্ক/সেবার ওয়েলফেয়ার - বিষয়ে	

● অ্যাপ্রেন্টিসেস ও এইচআর ট্রেনীদের সাইটপেড দেওয়া হবে (বিল্ডিং বিজ্ঞান সেবু)।
● সাধারণ শর্তাবলী, বোধ্যতা, নির্বাচন পদ্ধতি, ফি আবেদন করবেন ইত্যাদি বিষয়ে বিশদ তথ্য www.grse.in এর Career section-এ অথবা <https://jobapply.in/grse2021app> তে পাওয়া যাবে।
● প্রার্থীদের কেবলমাত্র অনলাইন মাধ্যমেই আবেদন করতে হবে। অন্য কোনভাবে/মাধ্যমে আবেদনপত্র গৃহীত হবে না।
● নিয়োগ পদ্ধতি সর্বাঙ্গীত সংশোধনী/সংশোধনী/অপস্ট/অন্য কেবলমাত্র জিআরএসই-র ওয়েবসাইটে www.grse.in তেই আপলোড করা হবে।

"In pursuit of Excellence and Quality in Shipbuilding"
Visit us at: www.grse.in

facebook.com/subhartiuni | www.subharti.org

SUBHARTI UNIVERSITY
Where Education is a Passion...

ADMISSION OPEN
Apply now for session 2021-22 at www.subharti.org

GOOD NEWS
SUBHARTI UNIVERSITY IS NOW LISTED IN WEST BENGAL STUDENT CREDIT CARD SCHEME.

Infrastructure & Facilities

- HIGH END SECURITY SERVICES
- AIR CONDITIONED LIBRARIES
- STATE OF THE ART AUDITORIUM
- MEDICARE & DENTICARE FACILITIES
- INDUSTRY ORIENTED PLACEMENT MODULES
- WIDE RANGE OF SPORTS & RECREATIONAL ACTIVITIES
- LEGAL ADVISORY COMMITTEE
- INDOOR & OUTDOOR SPORTS
- PERSONALITY DEVELOPMENT CELL
- WORLD CLASS ACCOMMODATION
- TELECOM FACILITIES
- MODERN I.T. LABS
- TRAINING & PLACEMENT CELL
- STATIONERY & GROCERY SHOPS
- CANTEEN & CAFETERIAS
- 24X7 POWER BACKUP
- TELECOM FACILITIES
- BANKING SERVICES
- GYMNASIUM WITH WORLD CLASS FITNESS PROGRAM
- TO-AND-FRO TRANSPORTATION FROM THE CITY

Subharti leads as the FIRST Private Medical College of Uttar Pradesh to get NABH Approval for RT-PCR Testing

YOUR SAFETY IS OUR PRIORITY
All safety measures and protocols for the safety of STUDENTS & STAFF in the campus are being followed.

ACADEMIC COLLABORATORS: Beehive College (Delhi), RAS BHARI BOSE SUBHARTI UNIVERSITY

9639841122, 9045954345, 9639011202
Subhartipuram, NH-68, Delhi-Haridwar Bypass Road, Meerut.

ভর্তি চলিতেছে

স্বামী বিবেকানন্দ বিশ্ববিদ্যালয়

www.swamivivekanandauniversity.ac.in

বিশ্ববিদ্যালয়ের কোর্স সমূহ :

ডিপ্লোমা
বি. টেক
এম. টেক

পি. এইচ. ডি
এগরিকালচার
ফিজিওথেরাপি

বি. বি. এ
বি. সি. এ
এম. বি. এ
এম. সি. এ

সাইকোলজি
অপটোমেট্রি
হসপিটাল ম্যানেজমেন্ট
নিউট্রিশিয়ান



ইউ জি সি
রেকর্গনাইজড



স্বামী বিবেকানন্দ গ্রুপ অফ ইনস্টিটিউট

কলেজ ক্যাম্পাস : সোনারপুর, বারুইপুর



রিজেন্ট এডুকেশন এ্যান্ড রিসার্চ ফাউন্ডেশন

কলেজ ক্যাম্পাস : ব্যারাকপুর



www.svist.org

www.rerf.in

কোর্স সমূহ :

বি-টেক

সিভিল

পলিটেকনিক

বি.এস.সি

এম.এস.সি.

এম.বি.এ

বি.সি.এ

মেকানিক্যাল
ইলেক্ট্রিক্যাল

কম্পিউটার
ইলেক্ট্রনিক্স

মেকানিক্যাল | সিভিল
আর্কিটেকচার | কম্পিউটার
ইলেক্ট্রিক্যাল | ইলেক্ট্রনিক্স

বায়োটেকনোলজি (অনার্স)
মাইক্রোবায়োলজি (অনার্স)
হোটেল এ্যান্ড হসপিটালিটি
এ্যাডমিনিস্ট্রেশন

কম্পিউটার সায়েন্স | মিডিয়া
বায়োটেকনোলজি | সায়েন্স

মার্কেটিং এইচ আর
সিস্টেমস ফিন্যান্স

বি.সি.এ
বি.বি.এ

APPROVED BY AICTE | AFFILIATED TO MAKAUT AND WBSCTE | NAAC ACCREDITED

নিয়োগকারী
কোম্পানি



সময়সীমা : ২ বৎসর
নূনতম যোগ্যতা : মাধ্যমিক পাশ

অনলাইন ও অফলাইন দুইভাবেই ভর্তি চলিতেছে

আমাদের
কোর্স গুলি

ইলেকট্রনিক মেকানিক
ড্রাফটসম্যান মেকানিক্যাল
মেকানিক আর. এ. সি.
বেসিক কসমোটোলজি

কোপা
ওয়েল্ডার
সয়িং টেকনোলজি
ইলেকট্রিশিয়ান
মেকানিক ডিজেল ইঞ্জিন

প্লাস্কার
ফিটার
সার্ভেওর
ড্রেস মেকিং
ওয়ারম্যান
আর. এ. সি.
এম এম ভি

আমাদের
শাখা

- ক্যানিং-১
- ক্যানিং-২
- বাসন্তী
- হালিশহর
- বারাসাত
- আমডাঙ্গা
- কুমারগঞ্জ
- তপন
- হিলি



Skill India
কঁধাল মামনে - কুখাল দামনে



ভর্তি সংক্রান্ত অনুসন্ধান : 9831084446 / 7044086270

চাকরির পরীক্ষায় কর্মক্ষেত্র কোচিং

রাজ্য পুলিশে ৮৬৩২ কনস্টেবল

নিয়োগ-পরীক্ষার নমুনা প্রশ্নোত্তর

- ভারতবর্ষে দীর্ঘতম রেল-কাম-রোড সেতুটির নাম কী?
(a) মহাত্মা গান্ধী রোড (b) ভূপেন হাজারিকা সেতু (c) বেগিবিল সেতু (d) এর কোনোটাই নয়
- কবে জালিয়ান ওয়ালাবাগের হত্যাকাণ্ড ঘটেছিল?
(a) 12 এপ্রিল, 1919 (b) 13 এপ্রিল, 1919 (c) 14 এপ্রিল, 1919 (d) 23 এপ্রিল, 1919
- সিরাজউদ্দৌলা কত সালে সিংহাসনে বসেন?
(a) 1739 (b) 1740 (c) 1756 (d) 1757
- কোন প্রধানমন্ত্রীর কার্যকালে দলত্যাগ বিরোধী বিলটি পাস হয়েছিল?
(a) রাজীব গান্ধী (b) ভি পি সিং (c) অটল বিহারী বাজপেয়ী (d) মনমোহন সিং
- আরামালা ওয়াইল্ড লাইফ স্যাফারি কোন রাজ্যে অবস্থিত?
(a) কর্ণাটক (b) কেরল (c) তেলঙ্গানা (d) মণিপুর
- ছায়া দেখে ভয় পাওয়ার রোগকে কী বলা হয়?
(a) Sciophobia (b) Pyrophobia (c) Tachophobia (d) Ophidiophobia
- নীচের কোনটি ভারতের পার্লামেন্টের অধিবেশন নয়?
(a) শীতকালীন অধিবেশন (b) বাজেট অধিবেশন (c) বর্ষাকালীন অধিবেশন (d) গ্রীষ্মকালীন অধিবেশন
- জাতীয় ক্রীড়া দিবস কবে পালিত হয়?
(a) 26 অগস্ট (b) 28 অগস্ট (c) 29 অগস্ট (d) 30 অগস্ট
- ভারতের উপরাষ্ট্রপতি হওয়ার জন্য ন্যূনতম বয়স কত?
(a) 30 বছর (b) 35 বছর (c) 40 বছর (d) 45 বছর
- ভারতের কোন রাজ্যের বিধানসভায় প্রথম GST বিল পাশ হয়?
(a) হরিয়ানা (b) কেরল (c) গুজরাট (d) তামিলনাড়ু
- শুক কোন মাখামের ভেতর দিয়ে যেতে পারে না?
(a) শূন্য মাখাম (b) বায়ু (c) যাতু (d) জল
- বায়ুমণ্ডলের কোন স্তরে কয় বৃষ্টি হয়?
(a) অয়োস্ফিয়ার (b) থার্মোস্ফিয়ার (c) ট্রোপোস্ফিয়ার (d) স্ট্র্যাটোস্ফিয়ার
- ভারতের বিসমার্ক কাকে বলা হয়?
(a) মনমোহন মালব্য (b) সর্দার বরভটাই প্যাটেল (c) মহাত্মা গান্ধী (d) বাল গঙ্গাধর তিলক
- ফ্রেংক-এর বাম হস্ত নিয়ে মধ্যমা আঙ্গুলটি কীসের প্রতীক?
(a) শান্তি (b) তত্ত্বসংবাদ (c) চুক্তিকার্য (d) অতিমুখ
- পারদ ছাড়া অপর তরল ধাতু হল কোনটি?
(a) জার্মেনিয়াম (b) ব্রেন্ডিয়াম (c) গ্যালিয়াম (d) প্যানডিয়াম
- নীচের কোনটি দেহ সংরক্ষক খাদ্য?
(a) ভিটামিন (b) কার্বোহাইড্রেট (c) স্নায়ু (d) প্রোটিন
- ভারত সরকারের সর্বোচ্চ লিপাল অফিসার হলেন:
(a) আইনমন্ত্রী (b) সলিসিটর জেনারেল (c) অ্যাটর্নি জেনারেল (d) লোকসভার অধ্যক্ষ
- ভারতের জাতীয় কংগ্রেসের প্রথম মহিলা সভাপতি কে ছিলেন?
(a) অরুণা আসফ আলি (b) বিজয়লক্ষ্মী গণ্ডত (c) সরোজিনী নাইডু (d) আনি বোসাও
- ভারতের প্রচিনতম নদী বঁধ কোনটি?
(a) ইন্দিরাসাগর ডাম (b) ভৈগাই ডাম (c) প্র্যাঙ্ক আনিকুট (d) নাগার্জুনসাগর ডাম
- বিশ্বের গভীরতম বায়ু জলের হ্রদ কোনটি?
(a) উলার হ্রদ (b) প্যাংগং হ্রদ (c) ক্যাম্পিয়ান সাগর (d) বেকাল হ্রদ
- নিম্নলিখিতগুলির মধ্যে কোনটির আর্পেক্ষিক তাপ বেশি?
(a) তামা (b) জল (c) সুদ (d) কাচ
- গড়উইন অস্টিন K₂-র উচ্চতা কত?
(a) 8068 মিটার (b) 8611 মিটার (c) 8711 মিটার (d) 8848 মিটার
- কে বলেছিলেন 'সব লাল হো জায়গা'।
(a) রবীন্দ্র সিং (b) তেগু বাবাসুর (c) গুরু গোবিন্দ সিং (d) লালা লাজপত রায়
- নীচের কোনটি খাদ্যিক শস্য নয়?
(a) ভুটলা (b) চাল (c) বর (d) ছুটলা
- দুধ হল একপ্রকার দ্রবণ যাকে বলা হয়:
(a) ফেনা (b) সল (c) ইমালসন (d) জেল
- কোন রক্ত কণিকা হেপারিন নিসরণ করে?
(a) বেসোফিল (b) ইওসিনোফিল (c) নিউট্রোফিল (d) মনোসাইট
- অরনিথিন চক্র সংঘটিত হয়:
(a) যকৃতে (b) স্নায়ুতে (c) হৃৎপিণ্ডে (d) ফুসফুসে
- কোন বস্তু উত্তাপের ফলে প্লাস্টার অফ প্যারিস তৈরি করে?
(a) সোড (b) জিপসাম (c) জিঙ্ক (d) ব্রাকাইট
- একটি স্কেলার রাশির উদাহরণ হল:
(a) শক্তি (b) বেগ (c) ভরবেগ (d) বল
- নাগরিকত্ব বিষয়সমূহ ভারতীয় সংবিধানের কোন ধারায় বর্ণিত?
(a) 3-11 নম্বর ধারা (b) 5-11 নম্বর ধারা (c) 6-11 নম্বর ধারা (d) 8-11 নম্বর ধারা
- হিন্দু মঙ্গলুর সাতের প্রতিষ্ঠাতা কে ছিলেন?
(a) দাদাভাই নৌরজি (b) জি এন নন্দ (c) এন এম যোশি (d) ভি বি প্যাটেল
- প্লেস্টার অফ কপার হল:
(a) বিশুদ্ধ কপার (b) কপারের ধাতু সর্কর (c) কপার আকরিক (d) যে কপারে 1% অক্সিজ থাকে

- নীচের কোনটি ভাইরাল অসুখ নয়?
(a) ফকা (b) জলাতক (c) জলবসন্ত (d) হেপাটাইটিস
- ভারত সভা কবে প্রতিষ্ঠিত হয়?
(a) 1876 (b) 1884 (c) 1877 (d) 1887
- বিশ্ব জনসংখ্যা দিবস কবে পালিত হয়?
(a) 10 জুলাই (b) 11 জুলাই (c) 12 জুলাই (d) 18 জুলাই
- কলকাতা বিশ্ববিদ্যালয় কত সালে স্থাপিত হয়?
(a) 1855 (b) 1856 (c) 1857 (d) 1858
- মোটর গাড়ির ডিউ ফাউন্ডারটি হল একটি:
(a) উত্তল লেন্স (b) উত্তল দর্পণ (c) সমতল দর্পণ (d) অবতল দর্পণ
- নীচের কোনটি ইনসিডি সংরক্ষণ নয়?
(a) অভয়ারণ্য (b) ইনসিডি পার্ক (c) বোটানিক্যাল গার্ডেন (d) বায়োস্ফিয়ার রিজার্ভ
- কম্পনের রচনাকাল কত?
(a) খ্রিস্টপূর্ব 1000-800 (b) খ্রিস্টপূর্ব 1400-1000 (c) খ্রিস্টপূর্ব 1500-1000 (d) খ্রিস্টপূর্ব 1800-1400
- 'পর্জনা' বৈদিক যুগের কোন দেবতা?
(a) আলো (b) বায়ু (c) বৃষ্টি (d) সমুদ্র
- বাংলার শেষ গভর্নর জেনারেল কে ছিলেন?
(a) লর্ড ক্যানিং (b) ওয়ারেন হেস্টিংস (c) লর্ড উইলিয়াম বেন্টিন (d) লর্ড ওয়েলেসলি
- অস্ট্রেলিয়ান ওপেন 2021 এ পুরুষদের সিঙ্গলসে জয়ী হলেন কে?
(a) রায়ফেল নাদাল (b) অ্যান্ডি মারে (c) নোভাক জোকোভিচ (d) রজার ফেডেরার
- Tsongdu কোন দেশের সংসদের নাম?
(a) ভুটান (b) মালদ্বীপ (c) থাইল্যান্ড (d) নেপাল
- নীচের কোনটি কোন খেলার সঙ্গে যুক্ত?
(a) স্মিটিং (b) ভারতোলক (c) বক্সিং (d) জ্যাভেলিন থ্রো
- স্ট্রেট ভিক্টোরিয়া মঙ্গলভূমি কোথায় অবস্থিত?
(a) কানাডা (b) অস্ট্রেলিয়া (c) দক্ষিণ আমেরিকা (d) রাশিয়া
- নাট্যের সমগ্র দপ্তর কোথায় অবস্থিত?
(a) নিউইয়র্ক (b) লন্ডন (c) ব্র্যাসেলস (d) ভিয়েনা
- বিশ্বের দীর্ঘতম হ্রদ কোনটি?
(a) ভিক্টোরিয়া (b) ক্যাম্পিয়ান (c) টাঙ্গানিকা (d) সুপিরিয়র
- রাওয়ালপিন্ডি কৃত্ত কত সালে হয়েছিল?
(a) 1909 (b) 1919 (c) 1923 (d) 1929
- টেক্সিক ও অলিম্পিক 2020-তে ভারত মোট কটি পদক জিতেছে?
(a) 7টি (b) 8টি (c) 9টি (d) 10টি
- পুরুষদের প্রথম ক্রিকেট বিশ্বকাপ কোন দেশ জিতেছিল?
(a) অস্ট্রেলিয়া (b) ওয়েস্ট ইন্ডিজ (c) শ্রীলঙ্কা (d) ইংল্যান্ড
- কোন ক্ষুদ্রতম সংখ্যা 1056-র সঙ্গে যুক্ত করলে, যোগফল সম্পূর্ণভাবে 23 দ্বারা বিভাজ্য হবে?
(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) 4
- দুটি পরপর ছাড়ের পরিমাণ 20% ও 5% হলে এক ছাড়ের পরিমাণ কত?
(a) 15% (b) 18% (c) 24% (d) 25%
- কোনও একটি বস্তুকে 6% ও 4% লাভে বিক্রি করলে, তাদের বিক্রয়মূল্য পার্থক্য যদি 3 টাকা হয়, তাহলে ওই বস্তুটির ক্রয়মূল্য কত?
(a) 100 টাকা (b) 150 টাকা (c) 175 টাকা (d) 200 টাকা
- 22 জন ছাত্রের বয়সের গড় 21 বছর। গড় বয়স 1 বছর বৃদ্ধি পায় যখন শিক্ষকের বয়স যুক্ত করা হয়। তাহলে শিক্ষকের বয়স কত?
(a) 43 (b) 44 (c) 45 (d) 48
- যদি 5 জন পুরুষ অথবা 7 জন মহিলা একদিনে 5250 টাকা উপার্জন করে, তবে 7 জন পুরুষ এবং 13 জন মহিলা একদিনে কত টাকা উপার্জন করবে?
(a) 11600 টাকা (b) 11700 টাকা (c) 16100 টাকা (d) 17100 টাকা
- একটি চিড়িয়াখানায় কিছু শরগোশা এবং পায়রা আছে। তাদের মাথার সংখ্যা 100 এবং পায়ের সংখ্যা 290টি হলে, শরগোশার সংখ্যা কত?
(a) 40 (b) 45 (c) 50 (d) 55
- সরল ককন: $\frac{7}{8} \left(\frac{1}{2} + \frac{3}{4} \right) - \left(\frac{5}{6} \cdot \frac{7}{12} + \frac{3}{4} \right)$
(a) $\frac{3}{32}$ (b) $\frac{35}{32}$ (c) $\frac{4}{27}$ (d) $\frac{37}{32}$
- $58 \cdot (2^7 + 2^{72} + 2^{73} + 2^{74})$ এটি নীচের কোন সংখ্যা দ্বারা বিভাজ্য হবে?
(a) 9 (b) 10 (c) 11 (d) 13
- কত লিটার জল মিশ্রিত করলে 24 লিটার দ্রবণ দুধের পরিমাণ 12% থেকে 9% হবে?
(a) 6 লিটার (b) 8 লিটার (c) 8.5 লিটার (d) 9 লিটার
- যদি একটি সংখ্যার 31% হয় 46.5, তাহলে সংখ্যাটি কত?
(a) 150 (b) 155 (c) 160 (d) 165
- বার্ষিক 4% সরল সুদে কত বছরে 725 টাকার সুদ 87 টাকা হবে?
(a) 3 বছর (b) 4 বছর (c) 6 বছর (d) 7 বছর
- প্রোভের অনুকূলে 15 কিলোমিটার দূরত্ব অতিক্রম করতে 3 ঘণ্টা 45 মিনিট এবং প্রোভের প্রতিকূলে 5 কিলোমিটার দূরত্ব অতিক্রম করতে 2 ঘণ্টা 30 মিনিট সময় লাগে। স্থির জলে নৌকার গতিবেগ ঘণ্টায় কত?
(a) 2 কিমি/ঘণ্টা (b) 3 কিমি/ঘণ্টা (c) 4 কিমি/ঘণ্টা (d) 6 কিমি/ঘণ্টা
- কোনও বস্তু বিক্রি করে 15% ক্ষতি হলে ক্রয়মূল্য-এবং বিক্রয়মূল্যের অনুপাত নিম্নরূপ কখন?
(a) 17 : 20 (b) 20 : 17 (c) 20 : 27 (d) 27 : 20
64. 62 কিমি/ঘণ্টা ও 40 কিমি/ঘণ্টা বেগে দুটি ট্রেন পরস্পর বিপরীত দিকে যাচ্ছে। 18 সেকেন্ডে তারা একে অপরকে অতিক্রম করে। একটি ট্রেনের দৈর্ঘ্য 250 মিটার হলে, অপর ট্রেনটির দৈর্ঘ্য কত?
(a) 145 (b) 225 (c) 230 (d) 260
65. প্রতিটি ব্লকের পরিমাণ 15 সেমি x 12 সেমি x 20 সেমি, একদম কাঠের নিরেট একটি ঘনক তৈরি করতে কতগুলি কাঠের ব্লকের প্রয়োজন হবে?
(a) 45 (b) 60 (c) 48 (d) 75
66. তামা ও দস্তার মিশ্র ধাতুতে 40% তামা আছে। একদম 90 কিলোগ্রাম মিশ্র ধাতুতে আরও কত কিলোগ্রাম তামা মেশালে তামার পরিমাণ 46% হবে?
(a) 9 কিলোগ্রাম (b) 10 কিলোগ্রাম (c) 11 কিলোগ্রাম (d) 12 কিলোগ্রাম
67. একটি নল 50 মিনিটে একটি চৌবাচা পূরণ করতে পারে। একটি ছিদ্র চৌবাচাটিকে 150 মিনিটে বালি করতে পারে। তাহলে চৌবাচাটি কতক্ষণে ভর্তি হবে?
(a) 1 ঘণ্টা (b) 1 ঘণ্টা 15 মিনিট (c) 1 ঘণ্টা 25 মিনিট (d) 1 ঘণ্টা 30 মিনিট
68. $\sqrt{(1 - \sin^2 \theta) + (1 - \cos^2 \theta)}$ = ?
(a) secθ (b) cotθ (c) cosecθ (d) tan θ
69. 8 সেমি x 6 সেমি x 2 সেমি মাপের একটি আয়তাকার বাক্সের মধ্যে রাখা সবচেয়ে বড় মাপের গোলদলের দৈর্ঘ্য কত? (সেমিতে)
(a) $2\sqrt{13}$ (b) $2\sqrt{14}$ (c) $10\sqrt{2}$ (d) $2\sqrt{26}$
70. বার্ষিক 8% চক্রবৃদ্ধি সুদের হারে এবং সরল সুদের হারে কিছু পরিমাণ টাকার 2 বছরে সুদের পার্থক্য 25.60 টাকা তাহলে আসল কত টাকা?
(a) 2000 টাকা (b) 2500 টাকা (c) 3200 টাকা (d) 4000 টাকা
71. $x^2 - 8x + 15 = 0$ সমীকরণটির বীজযুগ্ম কী কী?
(a) 2, 3 (b) 6, 5 (c) 3, 5 (d) 8, 15
72. 731×739 -র সঙ্গে কত যোগ করলে যোগফল পূর্ণবর্গ সংখ্যা হবে?
(a) 15 (b) 16 (c) 20 (d) 25
73. কোনও একটি নির্বাচনে একজন প্রার্থী মোট ভোটের 40 শতাংশ পেয়েও 298 ভোটে পরাজিত হয়েছেন। নির্বাচনটিতে মোট কতগুলি ভোট পেয়েছিল?
(a) 1360 (b) 1602 (c) 1490 (d) 1520
74. A একটি কাজ 20 দিনে করতে পারে। 4 দিন কাজ করার পর A চলে যায়। B বাকি কাজ 12 দিনে শেষ করে। সম্পূর্ণ কাজ শেষ করতে কতদিন লাগবে?
(a) 11 (b) 12 (c) 15 (d) 16
75. যদি $\frac{1}{x} = 4$ এবং $\frac{1}{y} = 7$ হয় তাহলে $x + y = ?$
(a) $\frac{10}{27}$ (b) $\frac{27}{11}$ (c) $\frac{11}{28}$ (d) $\frac{28}{11}$
76. x এর 10%, y-এর 20% হলে, $y : x = ?$
(a) 1 : 2 (b) 2 : 1 (c) 3 : 1 (d) 3 : 2
77. 9 জন লোক 8 দিনে একটি কাজ শেষ করতে পারে। কিন্তু 3 দিন পরে 6 জন লোক আরও যুক্ত হলে, বাকি কাজটি কতদিনে শেষ হবে?
(a) 2 দিন (b) 4 দিন (c) 3 দিন (d) 5 দিন
78. একটি সুবম চতুস্তলকের প্রতিটি ধারের দৈর্ঘ্য 6 সেমি হলে, সমগ্রতলের ক্ষেত্রফল কত?
(a) $36\sqrt{3}$ বর্গসেমি (b) $36\sqrt{7}$ বর্গসেমি (c) $40\sqrt{3}$ বর্গসেমি (d) $72\sqrt{3}$ বর্গসেমি
79. একটি ক্রিকেট খেলায় একদিন দলের ক্যাপ্টেন বাকি ছয়জন ব্যাটসম্যানের রানের গড়ের চেয়ে 30 রান বেশি করে। সব ব্যাটসম্যানের একত্রে 310 রান করলে উইদেন ক্যাপ্টেন কত রান করেছিল?
(a) 50 (b) 60 (c) 70 (d) 80
80. যদি $a - b = 5$ এবং $a^2 + b^2 = 97$ হয়, তাহলে $ab = ?$
(a) 32 (b) 36 (c) 48 (d) 72
81. রাম রোহিতের থেকে বয়সে বড়, রোহিত শ্যাম ও সুন্দরের থেকে বয়সে বড়। সুন্দর শুভামর একজনের থেকেই বয়সে বড়। সবথেকে বয়সে ছোট কে?
(a) রাম (b) রোহিত (c) শ্যাম (d) সুন্দর
82. A, O-এর 12 কিলোমিটার পূর্বে আছে এবং C, O-এর 9 কিলোমিটার উত্তরে আছে। B, C এবং A-র ঠিক মাঝখানে আছে। B এবং C-র মধ্যে দূরত্ব কত?
(a) 6.5 কিলোমিটার (b) 7.5 কিলোমিটার (c) 10 কিলোমিটার (d) 12 কিলোমিটার
83. যদি $34 \times 46 = 1723$, $68 \times 28 = 3414$ তাহলে $42 \times 34 = ?$
(a) 1612 (b) 1721 (c) 2117 (d) 2711
84. একটি নির্দিষ্ট কোডে KAVERI শব্দটিকে VAKIRE লেখা হয়, তাহলে MYSORE শব্দটিকে কীভাবে লেখা হবে?
(a) EROSYM (b) SYMERO (c) ESYMRO (d) SYMORE
85. $K \times P : 256 :: H \times S : ?$
(a) 72 (b) 128 (c) 144 (d) 361
86. 120, 99, 80, 63, 48, ?
(a) 35 (b) 38 (c) 39 (d) 40
87. 4, 6, 9, 13, $\frac{1}{2}$, ?
(a) 19 (b) 20 (c) 17 (d) 22
88.

25	4	57
9	71	-6
51	7	23

(a) 11 (b) 15 (c) 21 (d) 31
89. $xy \quad \quad \quad zx \quad \quad \quad zz \quad \quad \quad yz$
(a) yzxxz (b) yzxxx (c) yzxxx (d) xyzzy
90. যদি IPL-র সংকেত 81256144 হয় তবে BUT-র সংকেত কী হবে?
(a) 4100444 (b) 4144400 (c) 4444100 (d) 4441400

এবার মিসেলেনিয়াসে সেঞ্চুরি

RICE EDUCATION

স্বপ্ন। সাফল্য। সম্মান।

২০১৮ পিএসসি মিসেলেনিয়াসে শতাধিক ছাত্রছাত্রীর সাফল্য নিশ্চিত করেছে RICE

সাফল্যের মুকুটে নতুন পালক। এবারের পিএসসি মিসেলেনিয়াস পরীক্ষায় সফল প্রার্থীর মধ্যে একটা বড় অংশের ছাত্রছাত্রীই প্রস্তুতি নিয়েছেন RICE-এ। অন্যান্য সমস্ত পরীক্ষার মতো, এক্ষেত্রেও RICE-এর ছাত্রছাত্রীরা বাকিদের থেকে এগিয়ে আছেন অনেকটাই।

 Debargha Mukherjee Kolkata ID: 1617/RICE/2199 West Bengal Sub-Ordinate Labour Service	 Golapsha Khatun Birbhum ID: 1617/RICE/104 West Bengal Subordinate Labour Service	 Reepandi Lepcha Darjeeling ID: 1617/RICE/4974 Revenue Inspector	 Suman Majumder Kolkata ID: 1415/RICE/8525 Inspector, Backward Classes Welfare	 Abhijit Maji Purulia ID: 1617/RICE/2336 Revenue Inspector	 Arghya Chowdhury Howrah ID: 1617/RICE/1032 Consumer Welfare Officer	 Sudip Saha South 24 Parganas ID: 1617/RICE/5249 Youth Officer	 Subhadip Dutta Burdwan ID: 1617/RICE/7840 Consumer Welfare Officer	 Amlan Mukherjee South 24 Parganas ID: 1617/RICE/2399 Consumer Welfare Officer
 Avijit Mondal South 24 Parganas ID: 1718/RICE/2091 Revenue Inspector	 Debapriya Pal Kolkata ID: 1617/RICE/3185 Savings Development Officer	 Husneara Hassan Malda ID: 1415/RICE/8713 Consumer Welfare Officer	 Pritam Roy Kolkata ID: 1718/RICE/282 Revenue Inspector	 Satyaki Dutta Kolkata ID: 2021/RICE/2944 West Bengal Sub-Ordinate Labour Service	 Saurav Gond Kolkata ID: 1516/RICE/2836 Consumer Welfare Officer	 Sohail Ahmed Mistry South 24 Parganas ID: 1617/RICE/3524 Revenue Inspector	 Surajit Koner Burdwan ID: 1415/RICE/6045 Revenue Inspector	 Susanta Mondal Darjeeling ID: 1617/RICE/3305 Consumer Welfare Officer

সাফল্যের তালিকায় নিজের নাম দেখতে হলে আজই যোগাযোগ করুন 98747 12112

অফলাইন ক্লাস শুরু হয়ে গেছে ৬ সেপ্টেম্বর থেকে

www.ricesmart.in

বেলুচিয়া (ডেভ অফিস) 84799 02085 / 84799 18051 | শিলালিঙ্গ (সিটি অফিস) 84799 18013 / 84799 17959 | বেলা 84799 17961 | পানরপু 84799 17962 | জওড়া মহলদ 84799 17958 | বারাসাত 84799 00574 | শিলিগুড়ি 84799 17965 | কোচবিহার 84799 00576 | দুর্গাপুর 84799 00578 | আসানসোল 84799 00577 | বর্ধমান 84799 00575 | বলরামপুর 84799 17952 | মালদা 84799 17953 | রাঙ্গেশ্বর 84799 17954 | খড়পু 84799 17955 | ভুলু 84799 17957

ricesmart

WBCS-এর পাঁচটি অপশনাল বিষয়ে বিশেষ প্রশিক্ষণ RICE Smart-এ

Anthropology, Geography,
Political Science, History এবং Sociology,
এই পাঁচটি অপশনাল বিষয় পড়াচ্ছেন সেরা শিক্ষকেরা।
RICE Smart অ্যাপের সাহায্যে প্রস্তুতি নেওয়ার
সুযোগ যখন খুশি, যেখান থেকে খুশি।

বিশেষ সুবিধা

এক বছরের কোর্স | সাপ্তাহিক ক্লাস | স্টাডি মেটেরিয়াল
শিক্ষকদের বিশেষ নোট | নিয়মিত পরীক্ষা

অ্যাডমিশনের জন্য যোগাযোগ 98747 12112

WBCS & PSC SSC & RAILWAYS BANKING (Bengali & Hindi)

www.ricesmart.in



ANTHROPOLOGY

GEOGRAPHY

Political Science

HISTORY

SOCIOLOGY

কোর্স ফি
₹6,000
থেকে শুরু

ricesmart

স্বপ্নাক্ষর প্রকাশনী প্রাইভেট লিমিটেড-এর পক্ষে অমরেন্দ্র চক্রবর্তী কর্তৃক ২৯/১এ, ওল্ড বালিগঞ্জ সেকেন্ড লেন, কলকাতা-১৯ থেকে প্রকাশিত ও এবিপি প্রাঃ লিঃ, মৌজা: বড়বেড়িয়া, পোঃ জগন্নাথপুর, থানা: বারাসাত, জেলা: ২৪ পরগনা (উঃ) থেকে মুদ্রিত। প্রধান সম্পাদক: অমরেন্দ্র চক্রবর্তী সম্পাদক: মহাশ্বেতা সমাজদার ফোন: ২২৮৩-২৩২০, ২২৯০-০০০৮ ফ্যাক্স: ২২৮৭-৬৪৪৮

E-mail: swarnakshar.prakasani@gmail.com Website: www.swarnakshar.in